

Красный ПЕРЕКОП

Орган парткома, фабкома, комитета комсомола и дирекции
ордена Ленина комбината «Красный Перекоп»

Пятилетку—досрочно! ПРОДОЛЖИМ ЮБИЛЕЙНУЮ ВАХТУ Годовой план—к 9 декабря



Радостно отпраздновали мы, красноперекопцы, 50-ю годовщину Великого Октября. В социалистическом соревновании юбилейного года наш комбинат в числе передовых предприятий страны был удостоен памятного знамени, которое остается на вечное хранение. Коллектив нашей бригады гордится, что в успехах работы комбината есть и ее трудовой вклад. За успехи в соревновании коллективу нашей бригады присвоено звание «Бригада имени 50-летия Великого Октября».

Наша бригада выполнила план десяти месяцев этого года досрочно, 12 октября, и до конца месяца выработала сверх плана 48 тонн первосортной пряжи.

Можно с уверенностью сказать, что это новое наше обязательство будет осуществлено успешно. Уже сейчас бригада выполняет план на 106—107 процентов и ежедневно дает сверх плана свыше 200 килограммов добротной пряжи.

Коллектив нашей бригады обращается ко всем труженикам комбината с призывом — продолжить юбилейную трудовую вахту, до-

например, мы снимаем за 1 минуту 30 секунд, вместо 3 минут и 11 секунд по норме.

Партия и правительство призвало всех тружеников страны на новые большие дела. В ответ на обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР коллектив нашей бригады дал слово трудиться еще лучше.

Подсчитав свои возможности, мы взяли повышенное обязательство — выполнить годовой план к 9 декабря и до конца года выработать сверх плана 50 тонн добротной пряжи.

Можно с уверенностью сказать, что это новое наше обязательство будет осуществлено успешно. Уже сейчас бригада выполняет план на 106—107 процентов и ежедневно дает сверх плана свыше 200 килограммов добротной пряжи.

Коллектив нашей бригады обращается ко всем труженикам комбината с призывом — продолжить юбилейную трудовую вахту, до-

28-я ОБЩЕКОМБИНАТСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Завтра, 18 ноября, в 10 часов утра в Доме культуры комбината открывается 28-я партийная конференция комбината.

Повестка дня:

1. Отчет партийного комитета комбината.
2. Выборы партийного комитета.
3. Выборы делегатов на районную отчетно-выборную партийную конференцию.
4. Утверждение комиссий по осуществлению права контроля за хозяйственной деятельностью администрации.

Год издания 40-й

№ 81 (3031)

пятница
17
НОЯБРЯ
1967 г.

На добрые дела

30 лет ремонтной базе комбината

Торжественно, радостно отметили текстильщики нашего комбината 50-летие Великого Октября. В канун праздника в торжественной обстановке коллектива предприятия вручили на вечное хранение памятное знамя Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Ударный труд текстильщиков высоко оценен.

Вместе со всем коллективом комбината неизменно потрудились в юбилейном году и ремонтники нашей фабрики. Социалистические обязательства ими выполнены досрочно по всем показателям. Отрадно отметить, что у наших ремонтников 50-летие Советской власти совпало с другой юбилейной датой — 30-летием со дня организации ремонтного отдела.

До создания ремонтного отдела на комбинате оборудование находилось в запущенном состоянии, аварии были обычным явлением. Под руководством инженеров П. В. Семенова, Л. Н. Аланчикова, А. В. Магкина и опытных мастеров-практиков В. П. Нестерова, П. Л. Никанорова, А. Л. Смирнова, А. А. Детинина, С. С. Тюренкова, П. И. Усова и других были воспитаны хорошие кадры ремонтников, создана ремонтная база.

С созданием ремонтного отдела своевременно в цехах комбината стали ремонтироваться машины и станки, что положительно сказалось во всей работе предприятия.

В дни Великой Отечественной войны силами ремонтного персонала была произведена частичная эвакуация оборудования, а после войны — восстановление его и замена устаревшего иностранного на новое отечественное оборудование. Много поработали ремонт-

ники по смене перекрытий фабрики, когда приходилось снимать, а потом снова устанавливать оборудование, а также его комплексной модернизации.

Не забыли ремонтники и себя. Кто, кроме них, позаботится о своих рабочих местах? И вот закипела работа. Силами самих ремонтников были хорошо оборудованы слесарно-токарная, шайльная, точильная, электросварочная и бантанная мастерские. Все это намного улучшило условия труда ремонтников.

Наши ветераны труда, работающие со дня организации ремонтного отдела А. П. Павлов, Е. Я. Селезнева, Н. А. Окунев, Н. Т. Королев, Н. Н. Иванов, И. М. Овечкин и другие непрерывно вносят что-то новое в производство и одновременно готовят себе достойную смену. Вот, к примеру, молодые бригадиры, в совершенстве овладевшие техникой своего дела: С. Н. Поляков, Л. В. Суметов, А. И. Уваров, мастера Н. М. Казанцева, А. А. Окунева, Н. А. Иванова и другие.

Старшие товарищи уверенно передают эстафету молодым. И можно с уверенностью сказать, что молодые рабочие и специалисты достойно продолжат дела ветеранов труда, понесут эстафету вперед, к новым производственным успехам.

Коллектив комбината в ответ на высокую награду принял на себя повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению пятилетки. В успешное выполнение этих обязательств внесут свой вклад и ремонтники нашей фабрики.

В. Кривенков,
начальник ремонтно-механического цеха второй фабрики.

19 ноября — День ракетных войск и артиллерии



Сигнал учебной тревоги. Ракетчики быстро и четко занимают свои места.
Фото Г. Омельчука.

Ежегодно наша страна отмечает традиционный праздник боевой славы Советских Вооруженных Сил — День ракетных войск и артиллерии. В этот день советские люди чтят героических артиллеристов, внесших огромный вклад в достижение побед на фронтах грандиозной и Великой Отечественной войны, воздают должное рабочим и техникам, инженерам и ученым оборонной промышленности, обеспечивающим армию и флот современным оружием.

В годы второй мировой войны советская артиллерия была огневой силой сухопутных войск, и недаром ее называли «богом войны». Глубокие качественные изменения произошли в послевоенные годы в ракетных войсках и артиллерию.

Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства артиллерия и ракетные войска обогатились новой могучей техникой с ядерными зарядами, новыми образца-

ми ствольной и ракетной артиллерией, противотанковыми управляемыми снарядами с высокой точностью огня, ракетами с твердым топливом на подвижных установках, обладающих более высокой маневренностью, неуязвимостью и надежностью.

О замечательных качествах советских ракет свидетельствуют победы, нашей Родины в освоении космоса. Именно наши ракеты ознаменовали наступление космической эры в истории человечества. Советские воины, ракетчики и артиллеристы настойчиво овладевают новейшей техникой, искусством современного боя, своим нелегким самоотверженным трудом умножают славные традиции Советской Армии. Высокими показателями в учебе встретили ракетчики и артиллеристы пятидесятую годовщину Великого Октября. Они готовы в любой момент с честью выполнить свой священный долг перед социалистической Отчизной.

Мемориальные доски на памятных местах

На комбинате немало исторических мест, связанных с революционной борьбой текстильщиков против самодержавия и капиталистов, за завоевание власти Советов. В канун юбилейного праздника — 50-летия Великого Октября на этих исторических местах были установлены и открыты мемориальные доски.

На зданиях второй фабрики и жилого дома № 2 улицы Калмыковых установлены мемориальные доски, повествующие о том, что в этом месте 27 апреля (9 мая) 1895 года произошел расстрел мирной стачки рабочих Ярославской Большой мануфактуры, вызвавший широкую волну протеста во всей России. Золотыми буквами на мраморной доске оттиснуты слова В. И. Ленина, написанные по поводу этой стачки:

«Солдатам приказывают даже стрелять в рабочих, и когда они убивают безоружных рабочих, стреляя в спину убегающим, то сам царь посыпает свою благодарность войску (так царь благодарили солдат, которые убили в 1895 году в Ярославле рабочих-стачечников).»

Улица Калмыковых. На жилом доме № 4 этой улицы мемориальная доска, на которой написано:

«На здании этого дома 9 декабря 1911 года рабочими Ярославской Большой мануфактурой Ф. Е. Калмыковым и его сыновьями Иваном и Константином был вывешен красный флаг с надписью «Долой само-

державие! Да здравствует РСДРП!».

Федор Ефимович Калмыков и его сыновья были известными революционерами — подпольщиками на Ярославской Большой мануфактуре. Они распространяли прокламации, скрывались от царской охранки революционеров, распространяли газету «Правда». Теперь имя семьи Калмыковых увековечено. Ее именем названа улица бывшая Кордная.

Недалеко от улицы Калмыковых расположено двухэтажное каменное здание, в котором сейчас размещена Ярославский техникум легкой промышленности. Мемориальная доска на этом здании гласит:

«Здесь в 1917 году помещался штаб Красной гвардии рабочих Ярославской Большой мануфактуры».

Красная гвардия текстильщиков в 1917 году принимала активное участие в октябрьском перевороте и завоевании Советской власти, а в 1918 году в подавлении белогвардейского мятежа в Ярославле.

В Доме культуры комбината мемориальная доска рассказывает, что в этом здании до революции выступал перед рабочими видный деятель Коммунистической партии Емельян Ярославский. Здесь же в 1905 году во время 52-дневной стачки был создан стачечный комитет, который, по существу, представлял орган новой власти — Совет рабочих депутатов.

На Донском кладбище с 1935 года высится монументальный

памятник. Мемориальная доска на нем отмечает, что здесь похоронены жертвы стачек 1895—1905 годов.

Текстильщики фабрики активно участвовали в гражданской войне, с оружием в руках защищали молодую Советскую республику от многочисленных врагов. Многие из них принимали участие в освобождении Крыма и Перекопа.

«В честь победы Красной Армии в Крыму», — гласит надпись на мемориальной доске у входа на комбинат, — «фабрике 8 июня 1922 года присвоено наименование «Красный Перекоп».

Производится запись

мальчиков и девочек в секцию спортивной гимнастики детской спортивной школы при комбинате «Красный Перекоп». В секцию принимаются дети 1956, 1957, 1958 и 1959 годов рождения.

Дни занятий: понедельник, среда и пятница с 9 до 11 часов утра и с 3 часов дня до 5 часов вечера под руководством тренера тов. Трубачева.

На снимке: новые дома на Чиланзаре, построенные ленинградцами.



Ключи от 1.420 новых квартир вручили в этом году ташкентцам ленинградские строители. В скромном времени будут сданы в эксплуатацию еще 1.378 квартир, детский сад на 280 мест и школа. За отличные показатели в работе многие ленинградцы награждены значком «Строитель Ташкента».

На снимке: новые дома на Чиланзаре, построенные ленинградцами.

Фото Р. Шамсутдинова.

Фотохроника ТАСС

ПОМНИТЕ ИХ ИМENA

Он — воспитаник рабочего коллектива. Василий Иванович Охапкин поступил на Ярославскую Большую мануфактуру в 1904 году и работал там до 1918 года ремонтирощиком чесальных машин.

Шел 1905 год. Тогда Василию Охапкину было только 15 лет. Несмотря на молодые годы, тогда он стал участником революционного движения. Всеобщая стачка, начавшаяся на мануфактуре 15 ноября 1905 года и продолжавшаяся 52 дня, произвела глубокое впечатление на молодого рабочего. Во время национализации казаков на демонстрацию он помогал раненым рабочим. А на похоронах жертв «Кровавой пятницы» Василий Охапкин крепко запомнил слова кличды рабочих: «Мы отомстим за кровь наших братьев по классу!».

В период февральской революции 1917 года тов. Охапкин часто выступал на митингах и собраниях рабочих и солдат, участвовал в создании общественно-политических организаций на мануфактуре и в Ярославле. В начале марта 1917 года рабочие мануфактуре избрали тов. В. И.

АКТИВНЫЙ БОРЕЦ ЗА УСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Охапкин повзрослел физически и умственно. Он познакомился с рядом большевиков-подпольщиками мануфактуры, когда бывал на собраниях их нелегального кружка. Стал выполнять отдельные задания по распространению революционных листовок, политической литературы. Эта деятельность привнесла ему авторитет среди рабочих. Василий Охапкин избирался членом правления большинской кассы и членом правления потребительской кооперации рабочих, которая имела важное значение в жизни рабочих, особенно в годы первой империалистической войны.

В период февральской революции 1917 года тов. Охапкин часто выступал на митингах и собраниях рабочих и солдат, участвовал в создании общественно-политических организаций на мануфактуре и в Ярославле. В начале марта 1917 года рабочие мануфактуре избрали тов. В. И.

Охапкина в Совет рабочих депутатов города Ярославля. А в апреле он был избран членом исполкома городского Совета. В нем он стоял на позиции большевиков.

По поручению фракции большевиков городского Совета В. И. Охапкин 6 мая 1917 года созвал первое организационное собрание большевиков мануфактуры. Оно проходило под его председательством. На этом собрании и оформилась организационно большевистская партийная организация мануфактуры. В. И. Охапкин был избран в состав ее бюро. С этого времени он формально и стал членом РСДРП(б).

На следующий день В. И. Охапкин уже начал проводить такие же собрания на других предприятиях города в солдат, участвовал в создании подготовки городской конференции большевиков.

В июле 1917 года В. И. Охапкин баллотировался в гласные (члены) городской думы, а в сентябре — в городской

Совет. Несмотря на сильное сопротивление кадетов и октяристов, меньшевиков и эсеров, он был избран в оба органа тогдашнего двоевластия — в думу и горсовет. В августе 1917 года В. И. Охапкина ввели в состав членов бюро горкома РСДРП(б). По поручению бюро горкома партии тов. Охапкин проводил работу по созданию отряда Красной гвардии на Большой мануфактуре, а затем и на других предприятиях города.

В преддверии Октября В. И. Охапкин развернул кинчную деятельность по привлечению рабочих и солдат на сторону большевиков, по разоблачению предательской политики и изоляции меньшевиков и эсеров. И в том, что власть в городе перешла без кровопролития в руки большевиков, немалая заслуга В. И. Охапкина. Он, как член исполкома горсовета рабочих и солдатских депутатов и член

Совета. Несмотря на сильное сопротивление кадетов и октяристов, меньшевиков и эсеров, он был избран в оба органа горсовета и горкома РСДРП(б).

За чуткое отношение и внимание к больным приношу сердечную благодарность участковому врачу Н. В. Карабановой и медсестре Н. Б. Найдиной.

М. Валькова, работница чесальной цеха второй фабрики.

В больнице медсанчасти комбината мне сделали сложную операцию, после которой я стала лучше и лучше. Больше месяца пролежала я в больнице и все же выжил.

От всей души выражаю горячую благодарность спасшему мне жизнь врачу А. Н. Тураеву.

А. Шишин, пенсионер.

Придильщика первой фабрики.

Ценные пособия для редколлегий стенных газет и рабкоров

«Журналист»

XX век называют веком информации. Сейчас, по данным статистики, человечество удваивает свои знания каждые 8 лет. Лучшие темпы здесь — у нашей страны.

Поэтому — информация, информация и информация. Кто отберет, обработает и доставит ее вам?

Радио. Телевидение. Печать. Кино.

Это не безличные институты. Ни кибернетические машины, ни даже системы машин еще не обеспечивают сбора информации.

Есть такая профессия — журналист.

О нем, о его труде, заботах, спорах, секретах профессии рассказывает читателям «ЖУРНАЛИСТ» — ежемесячный иллюстрированный журнал.

Условия подписки просты. Принимается всеми отделениями «Союзпечати» и общественными распространителями. Подписанная цена на полгода — 2 руб. 40 коп. Цена номера (многокрасочный) 40 коп.

До окончания подписки на 1968 год осталось 9 дней.

«РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ»

Журнал «РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ» издается редакцией газеты «Правда» с 1924 года по инициативе сестры В. И. Ленина М. И. Ульяновой. Он является ценным пособием для редколлегий стенных газет, для всех, кто пробует свои силы в печати или хочет стать общественным журналистом. Он советчик и помощник рабкоров.

Выходит журнал один раз в месяц. Стоимость номера 10 копеек, цена годовой подписки — 1 рубль 20 копеек.

бюро горкома партии большевиков, принимал самое активное участие в установлении Советской власти в Ярославле.

После Великого Октября В. И. Охапкин занимает ряд ответственных должностей. В начале июня 1918 года его назначают продкомиссаром города Ярославля и Ярославского уезда. В июле 1918 года он участвует в подавлении белогвардейского мятежа в Ярославле. С сентября 1918 года В. И. Охапкин одновременно выполняет обязанности городского и губернского комиссара продовольствия.

С октября 1919 года по 1927 год тов. Охапкин находится на советской и партийной работе. С 1927 года до конца жизни он посвятил себя судебной работе.

П. Малышев, член КПСС с 1919 года.

Редактор А. М. Луйк